








Duben 202610

	■ Café Beess dává zámku 
v  Hnojníku nový život. Kavár-
na spojuje atmosféru inspiro-
vanou vídeňskou tradicí, pro-
stor pro komunitní setkávání 
i  podporu další obnovy histo-
rické budovy. Zároveň ukazu-
je, že i  citlivě obnovená pa-
mátka může dnes sloužit jako 
živé a  otevřené místo pro ve-
řejnost. O  jejím konceptu, po-
slání i příběhu hovoříme s Lin-
dou Foltýnovou, výkonnou ře-
ditelkou Nadačního fondu PRO 
BUDOUCNOST.

Od kdy funguje kavárna Café Beess 
a  jak vznikla myšlenka otevřít právě 
kavárnu v prostorách zámku?

Kavárnu jsme otevřeli na za-
čátku prosince roku 2024 v pro-
storách zrekonstruovaného 
zámku v  Hnojníku. Když jsme 
zámek v roce 2019 převzali, byl 
ve velmi špatném stavu a  na-
ším cílem bylo nejen ho postup-
ně obnovit, ale také vrátit toto 
místo lidem. Myšlenka kavár-
ny vznikla právě z tohoto důvo-
du. Chtěli jsme vytvořit prostor, 
kam mohou přijít místní i  ná-
vštěvníci z  širšího okolí, pose-
dět, potkat se a zároveň přispět 
k obnově zámku. Veškerý výtě-
žek z provozu kavárny totiž pu-
tuje právě na jeho rekonstrukci. 

Kavárna je inspirována atmosférou 
vídeňských kaváren. Proč jste zvolili 
právě tento styl?

Volba vídeňského stylu neby-
la náhodná. Rod Beessů, který 
zámek v minulosti vlastnil, trávil 
zimní měsíce ve Vídni a byl sou-
částí tehdejšího společenského 
života, jehož důležitou součástí 
byly právě kavárny. Chtěli jsme 
proto navázat na tuto historic-
kou tradici a  přenést do Hnoj-
níku alespoň kousek atmosféry 
klasických vídeňských kaváren, 
míst, kde lidé tráví čas v  klidu, 
s dobrou kávou a rozhovory. 

Co všechno dnes návštěvníci v ka-
várně najdou – jak vypadá nabídka 
kávy, čajů a dezertů?

Snažíme se nabídnout širo-
ký výběr nápojů i drobného ob-
čerstvení. Návštěvníci si u  nás 
mohou dát výběrovou kávu při-
pravovanou různými způsoby, 
několik druhů kvalitních čajů, 
domácí limonády nebo sezón-
ní nápoje. K tomu nabízíme do-
mácí zákusky a  dezerty, které 
se během roku obměňují. Cí-
lem je, aby si u  nás každý na-
šel něco podle své chuti, ať už 
přijde na rychlou kávu nebo na 
delší posezení. 

Vídeňská atmosféra na zámku v Hnojníku. Café Beess láká na kávu i příběh.
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Velký zájem je také o  nedělní zá-

mecké snídaně. Jak tento nápad vzni-
kl a co všechno snídaně zahrnují?

Nedělní snídaně vznikly jako 
přirozené rozšíření víkendového 
provozu. Lidé sem často přijíž-
dějí na výlet nebo na procházku 
do zámeckého parku, a tak jsme 
chtěli nabídnout možnost začít 
den příjemnou snídaní. Každou 
neděli od 9hod do 12hod nabí-
zíme snídaňové menu. 

Kavárna myslí i  na rodiny s  dětmi 
a seniory. Bylo propojení generací od 
začátku součástí konceptu?

Ano, určitě. Od začátku jsme 
chtěli, aby kavárna byla ote-
vřeným komunitním místem 
pro všechny generace. Proto 
tu máme například malý dětský 
koutek pro rodiny s dětmi. Záro-
veň je kavárna v některých do-
poledních hodinách k dispozici 
také klientům sousedního do-
mova pro seniory. Vnímáme to 
jako přirozené propojení růz-
ných generací v jednom příjem-
ném prostoru. 

Otevřeno máte pouze o víkendech. 
Má to nějaký konkrétní důvod?

Ano, souvisí to s  tím, že zá-
mek slouží také jiným účelům. 
V  areálu působí vzdělávací in-
stituce a  konají se zde různé 
akademické nebo ceremoniální 
akce. Víkendový provoz kavárny 

proto umožňuje zpřístupnit zá-
mek veřejnosti, aniž by se naru-
šoval běžný chod těchto aktivit. 

V  interiéru jsou například dobová 
světla z  francouzských zámků nebo 
piano. Jak jste vybírali vybavení, které 
dotváří atmosféru?

Snažili jsme se, aby interi-
ér respektoval historický cha-
rakter místa. Některé prvky 
jsou skutečně originální, napří-
klad dobová světla pocházející 
z  francouzských zámků. Náby-
tek jsme vybírali tak, aby připo-
mínal tradiční kavárenské pro-
středí, například ikonické židle 
značky TON. Každý detail má 
svůj příběh a dohromady vytvá-
ří atmosféru, která návštěvníky 
přenese o kousek zpět v čase. 

Plánujete rozšíření provozu kavár-
ny nebo další kulturní či komunitní 
akce?

Do budoucna bychom rádi 
pokračovali v pořádání různých 
komunitních a  kulturních akcí. 
V  loňském roce jsme pořáda-
li například letní kino, vánoční 
trhy nebo různé slavnosti v zá-
meckém parku. Naším cílem je, 
aby se zámek postupně stal při-
rozeným místem setkávání pro 
místní komunitu i  návštěvníky 
regionu. 

Co byste vzkázali lidem, kteří zá-
mek nebo kavárnu ještě nenavštívili?

Určitě bychom je rádi pozva-
li, aby se přijeli podívat. Zámek 
i jeho okolí prošly v posledních 
letech velkou proměnou a stá-
le na nich pracujeme. Kavárna 
je místem, kde si můžete v klidu 

vychutnat kávu, zákusek a  zá-
roveň být součástí příběhu ob-
novy historického místa. Kaž-
dá návštěva nám totiž pomá-
há vracet zámku jeho původní 
krásu.

Vladimír Raszka
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	■ U nás si Velikonoce často 
spojujeme s  tím, co považuje-
me za „tradiční“: zjednodušeně 
například pomlázkou, kraslice-
mi, koledou, mazancem nebo 
beránkem. Jenže podoba Veli-
konoc se ve světě výrazně liší 
a  to, co je pro nás samozřej-
mé, může jinde vypadat úplně 
jinak.

V různých zemích se s  tímto 
svátkem pojí odlišné zvyky, od 
průvodů a  zvláštních rituálů až 
po netradiční jídla nebo symbo-
ly, které bychom si s Velikono-
cemi v českém prostředí vůbec 
nespojili. S tím souvisí netradič-
ní oslavy, specifická jídla i  sil-
né místní tradice, které odráže-
jí historii, náboženství i  kulturu 
daného místa. Podívejme se na 
některé zajímavosti.

Bermudy: draci místo 
pomlázky

Na Bermudách patří k Velké-
mu pátku ručně vyrábění a pou-
štění barevných draků (foto na 
str. 13 dole). Lidé se scházejí na 
plážích a v parcích, často hlav-
ně u  Horseshoe Bay, a  kromě 
draků jedí i velmi typickou kom-
binaci: hot cross buns a  tresčí 
karbanátky (codfish cakes), ně-
kdy dokonce jako sendvič. To je 
jedna z  nejneobvyklejších veli-
konočních tradic vůbec. 

Švédsko: velikonoční 
čarodějnice

Ve Švédsku se děti o  Veli-
konocích převlékají za „påsk-
kärringar“, tedy velikonoční ča-
rodějnice (foto dole). Chodí po 
domech, přejí hezké Velikonoce 
a dostávají sladkosti, trochu po-
dobně jako při Halloweenu. Na 
stole bývá velikonoční smör-
gåsbord s  vejci, jehněčím, sle-
děm a lososem, hodně důležité 
jsou i sladkosti a jarní výzdoba. 

Řecko: červená vejce, noční 
obřady a jehně na rožni

V Řecku jsou Velikonoce jed-
ním z  největších svátků roku. 
Typická jsou červeně barvená 
vejce, procesí s  Epitafiem na 
Velký pátek a  slavnost po půl-
noci ze soboty na neděli. Po 
půstu přichází hostina: velmi 
tradiční je jehně na rožni, po-
lévka magiritsa a  sladký chléb 
tsoureki. Řecko je krásný pří-
klad toho, kde jsou Velikonoce 
spíš velkou společenskou a ro-
dinnou událostí než jen církev-
ním svátkem. 

Filipíny: předúsvitové 
setkání „Salubong“

Na Filipínách patří k  Veliko-
noční neděli obřad Salubong 
— předúsvitové procesí, kte-
ré symbolicky zobrazuje setká-
ní vzkříšeného Krista a  Panny 

Marie (foto na str. 13 nahoře). 
V některých místech se z  toho 
stává opravdu velká komunit-
ní událost s  hudbou, tancem 
a  dramatizací. Celý „svatý tý-
den“ je tam velmi silně proží-
vaný a v zemi je to jedna z nej-
významnějších náboženských 
částí roku. 

Etiopie: Fasika po dlouhém 
půstu

V  Etiopii slaví pravoslavní 
křesťané Velikonoce jako Fasi-
ka. Předchází jim dlouhé postní 
období a  po něm přichází vel-
ká slavnostní hostina. S  etiop-
ským svátečním stolováním je 
spojováno hlavně doro wot (ko-
řeněný kuřecí pokrm) podáva-
ný s injerou (kyselým chlebem). 
V etiopském kontextu jsou Veli-
konoce velmi duchovní i rodin-
ný svátek a  v  africkém prosto-
ru jde o jeden z nejvýraznějších 
velikonočních příkladů. 

Peru: Semana Santa jako 
velká městská podívaná

V Peru, hlavně v místech jako 
Ayacucho, je Svatý týden zná-
mý rozsáhlými procesími a  sil-
nou účastí celého města. Prá-
vě Ayacucho je často spojová-
no s  jednou z  nejvýraznějších 
podob Semana Santa v  zemi. 
Propojuje náboženství, místní 
identitu i veřejný prostor — uli-
ce, balkony, náměstí a  večerní 
průvody. 

Austrálie: Easter Bilby místo 
Easter Bunny

V  Austrálii je zajímavý mo-
tiv Easter Bilby — „velikonoční 
bandikut/ bilby“ jako domácí 

Velikonoce ve světě: tradice, chutě a netradiční zvyky, které vás překvapí
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alternativa k velikonočnímu za-
jíčkovi. Důvod je i ochranářský: 
bilby je původní australské zvíře 
a jeho velikonoční popularita se 
používá ke zvyšování povědomí 
o ochraně přírody. Část výrobců 
prodává čokoládové bilby místo 
čokoládových zajíců a  část vý-
nosů jde na ochranu druhu. 

Kde se Velikonoce běžně ne-
slaví nebo nejsou důležité?

Saúdská Arábie: oficiál-
ní svátky jsou soustředěné ko-
lem státních a islámských svát-
ků; mezi uváděnými národní-
mi svátky jsou National Day, 
Eid al-Fitr a  Eid al-Adha, niko-
li Velikonoce. To ale nezname-
ná, že je neslaví vůbec nikdo — 
spíš nejde o veřejně dominant-
ní svátek. 

Japonsko: Velikonoce ne-
jsou státním svátkem a nepatří 
mezi japonské národní holiday 

kalendáře. Občas se objevují 
komerční nebo zábavní „easter“ 
motivy, ale společensky to není 
srovnatelné třeba s  Vánocemi 
nebo Golden Week. 

Indie: na celostátní úrovni 
může být Easter Sunday vede-
ný spíš jako restricted holiday, 
tedy ne jako univerzální státní 
volno pro všechny. Jinými slovy: 
v  některých komunitách ano, 
ale ne jako plošně dominantní 
svátek celé země.

Ale říct, že se Velikonoce 
v  nějaké zemi „vůbec nesla-
ví“, je skoro vždy trochu zjed-
nodušení. I  tam, kde nejde 
o běžný svátek, je často slaví 
křesťanské menšiny. Přesněj-
ší je proto mluvit o  tom, kde 
nejsou široce slavené nebo 
nejsou státně významné.

Vladimír Raszka
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■ Premiéra Klubu historiků 
obce Smilovice přilákala do 
místního sportcentra téměř 120 
návštěvníků. Účastníci se se-
známili s  dosavadní činností 
klubu, objevováním původních 
názvů v obci i plány do dalších 
let. Smilovičtí historici chtě-
jí v  mapování místní historie 
pokračovat a zapojit do něj co 
nejširší veřejnost.

Dne 6. února 2026 se Sport-
centrum Smilovice za účas-
ti téměř 120 posluchačů stalo 
místem mimořádného setká-
ní všech, které zajímá historie 
obce a jejího okolí. Velký zájem 
občanů potvrdil, že téma místní 
historie je stále živé, a to zejmé-
na v oblasti hledání původních 
názvů usedlostí, zeměpisných 
lokalit a  dalších historických 
pojmů, které se podařilo shro-
máždit díky aktivním obyvate-
lům obce.

Akce byla zároveň premiéro-
vým představením Klubu his-
toriků obce Smilovice (KHOS). 
V  úvodu zazněla geneze jeho 
vzniku, kterou jsem nastínil od 
doby vydání publikace o  obci 
v  květnu 2009 až po součas-
nost. Návštěvníci si mohli pro-
hlédnout i řadu zajímavých ma-
teriálů a  výstupů z  dosavadní 
činnosti klubu.

Velký ohlas vzbudil například 
film z  ptačí perspektivy, poří-
zený dronem Luboše Zabystr-
zana, dále rozpracovaná mapa 
lokalit s  původními názvy od 

Petra Šářce či rodokmen rodi-
ny Leoše Janáčka, který zpra-
coval Bohuslav Kisz. Součástí 
programu byla také plejáda his-
torických map, fotoalb, připo-
mínek výstav malířů Zo-
fie Wanok a  Pawła 
Wałacha i  ukáz-
ky článků z pe-
riodika Zwrot.

R o z s a h 
č i n n o s t i , 
kterou klub 
rozvíjí od 
ledna 2025, 
podle ohla-
sů přítomné 
překvapil. Pro 
organizátory bylo 
zvlášť potěšující, že 
se akce nezúčastnili jen senioři, 
ale také mladší generace a noví 
obyvatelé obce. I  to je důka-
zem, že zájem o historii Smilo-
vic má potenciál spojovat růz-
né generace i skupiny místních 
obyvatel.

Tím však práce klubu zdale-
ka nekončí. Už 11. dubna 2026 
se uskuteční výšlap na Godu-
li s  komentovaným výkladem. 
V  plánu je také zřízení odkazu 
na webových stránkách obce, 
kde budou informace o činnos-
ti klubu dostupné širší veřejnos-
ti. Pokud se navíc podaří od ob-
čanů získat historické artefakty 
spojené s obcí, chtěli by je čle-
nové klubu představit napří-
klad během Dne obce 15. srp-
na 2026.

Ve spolupráci s dalšími spol-
ky ve Smilovicích je dlouhodo-
bým cílem také vznik stálé ex-
pozice místních pamětihod-
ností. Před obcí totiž stojí řada 

významných výročí, která si 
zaslouží připomenutí: 

v  roce 2027 uplyne 
75 let od založení 

Sokola/TJ, v  roce 
2028 si obec 
připomene 100 
let včelařského 
spolku, 100 let 
od založení ha-

sičské zbrojnice 
a 80 let od vzniku 

MK PZKO. V  roce 
2030 to pak bude 250 

let od první zmínky o škole 
v obci a zároveň 20 let od ob-
novení svazu zahrádkářů. Klub 
historiků chce být iniciátorem 
toho, aby tato výročí nezůstala 
bez povšimnutí a získala odpo-
vídající veřejnou pozornost.

Členové klubu se zároveň 
sami aktivně vzdělávají. Dne 10. 
března 2026 proto uspořáda-
li tematickou návštěvu Muzea 
Śląska Cieszyńskiego v Cieszy-
ně, které založil v roce 1802 je-
zuita Leopold Szersznik a které 
je považováno za nejstarší mu-
zeum ve střední Evropě. Každé-
ho návštěvníka překvapilo, kolik 
cenných a zajímavých exponá-
tů je možné vidět doslova kou-
sek za řekou Olzou. Vzhledem 
k  rozsáhlým sbírkám lze ná-
vštěvu tohoto muzea rozhodně 

doporučit i  znovu, například 
během Noci muzeí 22. května 
2026, kdy bývá program rozší-
řen o  mimořádné ukázky pří-
stupné jen v tento večer.

O  tom, že členové klubu be-
rou své poslání vážně, svěd-
čí i  účast na dalších besedách 
a přednáškách, například v AVI-
ONu v Českém Těšíně. Jednou 
z  nich byla přednáška autora 
Jakuba Podžorného věnovaná 
knize Těšínsko – drama tří náro-
dů. Takové akce pomáhají pro-
hlubovat znalosti historie širší-
ho regionu a  zároveň přináše-
jí nové podněty pro další práci 
klubu.

Do konce letošního roku 
chtějí členové KHOS pozvat 
občany na další podobné se-
tkání, navazující na únorovou 
premiéru Klubu historiků obce 
Smilovice. Přípravy už začaly 
a  organizátoři věří, že i  tento-
krát dokážou návštěvníky pře-
kvapit novým a  originálním 
programem.

Zájemci jsou zároveň srdeč-
ně zváni do řad klubu. Jak říká 
jeho motto:

„Nic to nestojí, jen jednou za 
měsíc setkání v  knihovně OÚ 
Smilovice, první pondělí v  mě-
síci od 15.00 hodin, a chuť po-
nořit se do historie a  zapo-
menout alespoň na chvíli na 
současnost.“

Gustav Chwistek

Historici ze Smilovic představili svou práci veřejnosti. 
Zájem místních překvapil i potěšil.
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■ Jak již bývá zvykem, s novým rokem za-
čínají platit nové zákony, vyhlášky a naříze-
ní. Ani rok 2026 nebude výjimkou. Pojďme 
si ve stručnosti představit novinky týkají-
cí se osob, které využívají sociální služby.

Minimální starobní důchod výrazně 
vzroste. Starobní důchodci budou od ledna 
2026 dostávat přinejmenším 9 800 Kč mís-
to dosavadních 5 430 Kč. Výše starobního 

důchodu – a  také invalidního důchodu III. 
stupně – totiž musí nově dosahovat ale-
spoň dvaceti procent úředně stanovené 
průměrné mzdy. Pomaleji naopak porostou 
nově přiznané důchody. V praxi to bude vy-
padat tak, že mezi lety 2026 a 2035 se bude 
ve výši nově přiznaných důchodů méně zo-
hledňovat osobní vyměřovací základ, a  to 
o jedno procento ročně. Postupně se také 
sníží zápočet za každý rok pojištění, a  to 
z 1,5 procenta na 1,45 procenta. 

Zvyšuje se příspěvek na péči pro oso-
by s I. a II. stupněm závislosti pro dospělé 
i děti, a to v důsledku novely zákona o so-
ciálních službách. U  I. stupně je nyní pří-
spěvek 880 Kč pro dospělou osobu na mě-
síc a 3 300 Kč pro dítě do 18 let. Nově se 
zvýší pro dospělého na 1 300 Kč měsíčně 
a u dětí na 4 900 Kč. Příspěvek pro II. stu-
peň závislosti je u  dospělých nyní 4 900 
Kč, od ledna bude 5 400 Kč. U dětí do 18 

let je nyní příspěvek 7 400 Kč a zvýší se na 
8 200 Kč.

Tyto změny umožní, že klienti využívající 
podporu a  pomoc prostřednictvím sociál-
ních služeb, mohou nyní tyto služby využí-
vat ve větší míře.

QR kód odkazuje na celý článek se struč-
ným přehledem změn v sociální oblasti.

Mgr. Tereza Čerešňová
vedoucí Charitní poradny

■ První únorová sobota ve 
Stříteži patří tradičně Dětské-
mu karnevalu. 

Letos čekal na děti pohádko-
vý program se Sněhurkou a Kr-
tečkem, při kterém se děti ná-
ramně bavily. V  sále kulturního 
domu bylo možné potkat malé 
princezny, sportovce, superhr-
diny, jahůdku, včeličky, beruš-
ky, kočičku, policistku, andílka, 
Křemílka a  Vochomůrku, kov-
boje, tanečnice, víly, piráty, ale 
i  někteří rodiče na sebe vzali 
krásné převleky, a  tak byl k  vi-
dění třeba i  překrásný ananas, 
jahoda, pivo, vlk s  Karkulkou, 

jeptiška, včelka, beruška, Won-
derwoman či Thor. Po zábav-
ném programu a  tanečním reji 
všech masek už byli všichni ne-
dočkaví na bohatou tombolu. 
Děti si mohly vybírat z  oprav-
du krásných cen a na závěr se 
losovalo ještě několik hodnot-
nějších, např. větší stavebnice 
lega, bezdrátová sluchátka, dět-
ské hodinky Vivax, přenosný re-
produktor Gogen a  elektrická 
koloběžka. Na koho se při loso-
vání nedostalo, čekalo dostatek 
menších cen útěchy, a  tak ka-
ždý odcházel domů spokojený.

Jana Čmielová

■ Lesní mateřské školy mo-
hou někdy budit klamný dojem, 
že naše ratolesti pouze běhají 
po lese, honí se s klacíky a jsou 
celé od bahna, když jsou ven-
ku i  v  dešti. V  Lesní mateřské 
škole Malina tohle všechno dě-
láme, pobyt na čerstvém vzdu-
chu je základem, ovšem kromě 
toho děti v lese hravou formou 
vzděláváme. 

Každých čtrnáct dnů až tři 
týdny, probíráme s  dětmi růz-
ná témata, například roční ob-
dobí, ale i  vesmír, lidské tělo, 
cestování kolem světa, povolá-
ní či dinosaury. Nepředstavujte 
si však učení v lavicích a nazpa-
měť. V  souladu s  filozofií naší 
školky se učíme hrou, v  příro-
dě a v pohybu. Průvodci vytvá-
řejí pro naše nejmenší skutečně 
podnětné a inspirující prostředí. 

Ptáte se, jak může tako-
vé hravé učení vypadat, anebo 
byste uvítali nápady na aktivity 
na doma? Tak například, téma 
dinosaurů. Celé začalo tak, že 
děti spolupracovaly ve skupin-
kách, aby se dostaly k  tajné 
zprávě zamrznuté v  ledu, která 

jim prozradila, čemu se v násle-
dujících dnech budeme věno-
vat. Aby se ke vzkazu dostaly, 
hledaly zdroje tepla k  rozpouš-
tění ledu, anebo využily sůl.

Také jsme si hráli na paleon-
tology, vyhrabávali jsme z  pís-
ku kosti a následně sestavovali 
kostru dinosaura. Velmi se nám 
osvědčily i  dinosauří figurky 
a  modelína. Děti tvořily ohrád-
ky i vajíčka z plastelíny, do kte-
rých schovávaly mláďata. Chy-
bět nesměly ani omalovánky 
a  tvoření obrázků se stopami 
těchto zvířat.

V Malině myslíme i na mate-
matiku a základy psaní, počítá-
me tečky na hracích kostkách, 
porovnáváme více a  méně, na 
podlahu lepíme písmena a  vy-
mýšlíme slovesa, která začínají 
například na písmeno „D“. Děti 
po něm mohou dupat a správně 
na něm dýchat. 

Důležité je pro nás i  téma 
emoční inteligence. Například 
u  dinosauřího tématu jsme si 
podle obrázků dinosaurů poví-
dali o  tom, kdo má jakou nála-
du, ať už vztek, smutek, radost 
či překvapení. No a  aby toho 
nebylo málo, poslední dino-
sauří den vyvrcholil výbuchem 

sopky, kterou si každé dítě se-
stavilo z tácku, sklenice a aloba-
lu. A pomocí jedlé sody a octu 
jsme pozorovali vytékání lávy.

Pokud vás zajímá Lesní ma-
teřská škola Malina, sleduj-
te nás na FB a IG pod jménem 
Lesní mateřská škola Malina. 
A kdybyste se k nám chtěli ne-
závazně podívat, stačí když na 
stránkách kpmalina.cz pod zá-
ložkou školka-zkušební den, vy-
plníte formulář a my se vám do 
tří pracovních dnů ozveme.

LMŠ Malina

Legislativní novinky v sociální oblasti

Pohádkový karneval ve Stříteži

Co dělají děti v LMŠ MALINA



Duben 202616

Bal PZKO w Trzanowicach i walne zebranie koła
	■ Tradycyjny bal Miejsco-

wego Koła PZKO w  Trzanowi-
cach odbył się w  ostatni pią-
tek stycznia, 30 stycznia 2026 
roku, w Domu Kultury w Trza-
nowicach. Jak co roku wyda-
rzenie cieszyło się dużym za-
interesowaniem i  zgromadziło 
licznych gości, którzy przyszli 
wspólnie świętować, tańczyć 
i bawić się do białego rana.

Bal uroczyście otworzył Ze-
spół Folklorystyczny Od Sto-
nawki – Trzanowice, prezen-
tując pokazowego poloneza 
do melodii The Medallion Cal-
ls z filmu Piraci z Karaibów. Tuż 
po nim tancerze nawiązali do 
filmowej tematyki, wykonując 

walczyk do dynamicznej me-
lodii He’s  a  Pirate – epic ver-
sion. Po muzycznej części 
w wykonaniu znakomitej kape-
li Dr. Ong zespół zaprezentował 
jeszcze żywiołową Romany Po-
lkę Performance, która spotka-
ła się z  entuzjastycznym przy-
jęciem publiczności.

W cenie biletu balowego na 
gości czekała pyszna i  bardzo 
bogata kolacja. Po niej można 
było dosłodzić sobie wieczór 
smacznym ciastkiem i  filiżan-
ką kawy. Dużym powodzeniem 
cieszyła się również bogata 
tombola, w  której – jak trady-
cja nakazuje – każdy los wy-
grywał. Do zdobycia były m.in. 

darmowe „półki” oraz liczne 
atrakcyjne nagrody. Ich odbiór 
rozpoczął się o godzinie 23.30, 
natomiast losowanie nagród 
głównych odbyło się o  półno-
cy. Świetna atmosfera, dobra 
muzyka i  taniec sprawiły, że 
uczestnicy bawili się znakomi-
cie aż do wczesnych godzin 
porannych.

Dwa dni później, w  niedzie-
lę 1 lutego 2026 roku, w Domu 
PZKO odbyło się walne zebra-
nie Miejscowego Koła PZKO 
w Trzanowicach. Zgodnie z po-
rządkiem obrad członkowie 
wybrali protokolanta i  weryfi-
katora oraz zatwierdzili prze-
bieg zebrania. Prezes koła, 

Dagmar Kluz, podsumowała 
działalność za ubiegły rok oraz 
przedstawiła plan pracy na rok 
2026. Omówiono również spra-
wy finansowe, które pozytyw-
nie oceniła komisja rewizyjna.

O  bogatej działalności Ze-
społu Folklorystycznego Od 
Stonawki – Trzanowice oraz 
grupy dziecięcej „Dziecek 
z  Trzanowic” poinformowała 
Dorota Uherek. Rok 2025 obfi-
tował w liczne wydarzenia i ini-
cjatywy. Rozpoczął się tradycyj-
ną kwestą Trzech Króli, a w cią-
gu roku odbyły się m.in. bal 
MK PZKO, Dzień Matki, Dzień 
Dziecka, smażenie jajecznicy, 
odpust, dożynki, spotkanie Ju-
bilatów, rozświecenie choinki 
oraz wigilijka. Zorganizowano 
także wycieczkę do Ogrodzień-
ca oraz wyjazd zarządu w Be-
skidy. Koło zdobyło pierwsze 
miejsce w  obwodowych za-
wodach kręglarskich, zorgani-
zowało brygadę porządkową 
w  Domu PZKO oraz przepro-
wadziło akcję sprzątania tere-
nów przyrodniczych.

Podczas zebrania wybrano 
nowy zarząd, który następnie 
w  tajnym głosowaniu ponow-
nie powierzył funkcję prezesa 
Dagmar Kluz. Po owocnej dys-
kusji i  podjęciu uchwał walne 
zebranie zakończyło się wspól-
nym, smacznym posiłkiem.

KG

	■ Dnia 5. 1. 2026 roku klasa 
szósta i  siódma spotkały się 
przed naszą szkołą, by poje-
chać na kurs narciarski. Było 
wcześnie rano, lecz pora nie 
popsuła nam humoru. Z narta-
mi, butami, kijkami i  wszystki-
mi innymi rzeczami, które były 
nam potrzebne na ten zimowy 
pobyt, staliśmy tam nacieszeni 
na nasz wyjazd. Kiedy autobus 
przyjechał i  zapakowano nam 
wszystkie bagaże, nasza zimo-
wa przygoda się zaczęła! 

W  Istebnej, w  ośrodku 
„Halniak“ przygotowano dla 
nas przyjemne ciepłe poko-
je i  precyzyjnie przygotowa-
ne smaczne jedzenie. Zaraz 
po przyjeździe i  lekkim odpo-
czynku wyszliśmy z nartami, bu-
tami i kijkami na stok. Wszyscy 
uczestnicy rozdzielili się na trzy 
grupy. Ja razem z najlepszą gru-
pą narciarzy pojechałam wy-
ciągiem zaraz na górę. Sztucz-
ny śnieg trochę nam prze-
szkadzał, ale nie zniszczył nam 
dobrych wrażeń. Później powoli 
jechaliśmy w dół. Niestety zaraz 

pierwszego dnia jeden uczeń 
musiał po upadku pojechać 
do szpitala, ale na szczęście 
nic poważnego mu się nie sta-
ło. Następne dni było wszyst-
ko w  sumie takie same, więc 
wspaniałe! Ale chciałabym tutaj 
jeszcze wspomnieć o  progra-
mie, który był dla nas przygo-
towany. We wtorek przyszła do 
nas pani koronczarka. Bardzo 

miła, sympatyczna, a  przede 
wszystkim wesoła pani Mary-
sia. Pokazywała nam pełno cie-
kawych i  fajnych rzeczy. Wie-
dzieliście, że polska koronczar-
ka trafiła do Księgi rekordów 
Guinnessa? Za największą ko-
ronkę? Niesamowite. W  środę 
był basen w ośrodku „Zagróń“. 
Było naprawdę fajnie, dało nam 
to naprawdę chwilę relaksu po 
ciągłym jeżdżeniu. A  w  czwar-
tek przygotowano dla nas  przez 

naszych nauczycieli super pro-
gram! Oglądaliśmy ciekawy 
film o  Jerzym Kukuczce, który 
pochodził z Istebnej.

Moim zdaniem pobyt zimo-
wy był wspaniały! Jedzenie było 
przepyszne a zjeżdżanie niesa-
mowite. Nawet ci, którzy nigdy 
nie stali na nartach, zdążyli się 
tego nauczyć. Jestem bardzo 
zadowolona, że zdecydowałam 
się jechać!

Irmina Hasan

Istebna: kurs narciarski
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	■ W Szkole Podstawowej 
i Przedszkolu im. Jana Kubisza 
w Gnojniku  przebiegały dnia 6 
lutego 2026 zapisy do klasy 1. 
na rok szkolny 2026/27.

W  miłej rodzinnej atmosfe-
rze dzieci pełniły poszczególne 
zadania formą zabawy, a rodzi-
ce im towarzyszący byli w tym 
czasie informowani o  wypraw-
ce dla pierwszoklasisty, zaję-
ciach w  świetlicy szkolnej, ko-
rzystaniu ze stołówki szkolnej 
oraz organizacji roku szkolnego.

Wszystkie dzieci odchodzi-
ły zadowolone, z  uśmiechem 
na twarzy, upominkami, które 
ufundowała Macierz Szkolna, 
zapewniając, że bardzo się cie-
szą do szkoły.

Do klasy 1. zostało przyję-
tych 21. dzieci, które 1 września 
2026 rozpoczną naukę w  na-
szej szkole.

 Grażyna Sikora,  
dyrektor szkoły

ZAPISY do klasy 1. 

XXI edycja konkursu 
recytatorskiego im. Jana Kubisza  

w Gnojniku 2025

Jesteśmy pierwsi

51. Zjazd Gwiaździsty

	■ Już po raz 21. w Szkole Pod-
stawowej im. Jana Kubisza 
w  Gnojniku, podczas gali fi-
nałowej, spotkali się najlepsi 
recytatorzy wszystkich szkół 
podstawowych z  polskim ję-
zykiem nauczania w Republice 
Czeskiej.

Celem konkursu jest krze-
wienie oraz rozwój kultury sło-
wa i  utalentowanych uczniów 
szkół podstawowych z  pol-
skim językiem nauczania w RC. 
Przed samym finałem w Gnoj-
niku w  poszczególnych pla-
cówkach odbyły się elimina-
cje szkolne, później eliminacje 
obwodowe – Jabłonków, Trzy-
niec, Czeski Cieszyn, w których 
wzięło udział 242 recytatorów 
w wieku od 6 do 15 lat. W eli-
minacjach  obwodowych jury, 
składające się z aktorów Sceny 

Polskiej Teatru Czeskocieszyń-
skiego – Těšínské divadlo, wy-
łoniło 74 finalistów. Elimina-
cje obwodowe oraz centralne 
przebiegały w  V  kategoriach 
od klasy 1. do 9. W finale komi-
sja oceniająca wybrała laure-
atów do 1., 2. i 3. miejsca oraz 
wyróżnienia.

Nasza szkoła – organizatorka 
– dzięki wsparciu finansowe-
mu sponsorów, a  mianowicie 
to: Úřad vlády České republiky 
oraz Koło Macierzy Szkolnej 
przy SP i Przedszkolu im. Jana 
Kubisza w Gnojniku, mogła za-
pewnić sprawny przebieg ca-
łego konkursu oraz wręczyć 
uczestnikom dyplomy, nagrody 
rzeczowe oraz książki.

Dziękujemy wszystkim
Grażyna Sikora,  
dyrektor szkoły

	■ „Velká cena ZOO Ostrava“ 
to konkurs, w którym bierzemy 
udział regularnie już od klasy 
szóstej. Nauczył nas pracować 
z dużą ilością informacji i uzy-
skaliśmy mnóstwo cennych 
doświadczeń.

Cała nasza grupa, tzn. Ma-
teusz, Justyna, Karolina, Ewe-
lina i  Hania od początku skła-
dem się nie zmieniła i nauczyła 
się współpracy oraz umiejętno-
ści polegania na sobie. W listo-
padzie ubiegłego roku po raz 

szósty  wystartowaliśmy w edy-
cji zwanej „Vietnamzing”. Ten 
nasz ostatni konkurs ( już je-
steśmy w klasie dziewiątej) za-
kończył się wspaniałym sukce-
sem czyli 1. miejscem. Jesteśmy 
z  tego bardzo zadowoleni, bo 
było to naszym wielkim snem, 
o  którym do niedawna tylko 
marzyliśmy. Jesteśmy więc ży-
wym dowodem na to, że ma-
rzenia się spełniają. 

ZOO BORCI

	■ W sobotę 24 stycznia 
w Istebnej, na stoku Złoty Groń, 
odbyła się największa impreza 
narciarska naszego regionu – 
51. Zjazd Gwiaździsty. W  tym 
roku organizatorem wydarze-
nia była szkoła z Wędryni.

Na starcie stanęło 350 za-
wodników rywalizujących 
w  konkurencjach: slalom gi-
gant, snowboard oraz biegi 
narciarskie. Szkołę w  Gnojni-
ku reprezentowało 17 uczniów 
– od przedszkola aż po klasę 
9. Najlepiej zaprezentowali się 
Marian Wojtyla z  klasy 9., któ-
ry wywalczył złoty medal oraz 
Amalka Mackowa z  przed-
szkola, która stanęła na drugim 

stopniu podium. Tuż za podium, 
na czwartym miejscu, uplaso-
wała się Ewelina Krzywoń, rów-
nież z klasy 9. Pomimo zaciętej 
rywalizacji na stoku, atmosfera 
była bardzo pozytywna. 

Oprócz sportowych zmagań 
nie brakowało przyjacielskich 
rozmów uczniów z  innych pla-
cówek z  naszego regionu, 
a  także spotkań rodziców za-
wodników, którzy często odnaj-
dywali dawnych szkolnych ko-
legów i wspominali czasy, gdy 
sami brali udział w  zawodach 
w minionych latach.

Adam Klus
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	■ Hokejisté HC Ropice mají 
za sebou velmi úspěšné letoš-
ní play off amatérské hokejové 
ligy BAHL, které vyvrcholilo fi-
nálovým dnem ve Werk Areně 
v  Třinci. Po dramatické cestě 
vyřazovací částí se týmu poda-
řilo vybojovat celkové 3. místo.

Cesta HC Ropice play off za-
čala ve čtvrtfinále proti silné-
mu týmu HC Nebory. Série se 
zpočátku vyvíjela jednoznač-
ně ve prospěch Ropice, kte-
ra se rychle ujala vedení 3:0 
na zápasy a byla jen krůček od 
postupu. Soupeř se však ne-
vzdal a dokázal vyhrát tři utkání 
v  řadě, čímž srovnal stav série 
na 3:3. O postupujícím tak mu-
sel rozhodnout až sedmý zápas. 
V  něm hráči HC Ropice před-
vedli koncentrovaný výkon, zví-
tězili přesvědčivě 3:0 a  zajistili 
si postup do semifinále.

V semifinále čekal na náš tým 
celek HC Buldogs Hradiště. Sé-
rie byla od začátku velmi vyrov-
naná a bojovalo se o každý gól. 
Ani zde se nerozhodlo dříve než 
v  posledním možném utkání. 
O postupujícím do finále rozho-
doval až pátý zápas, ve kterém 
Hradiště zvítězilo nejtěsnějším 
možným rozdílem 2:1. HC Bul-
dogs Hradiště si tak zajistili účast 
ve finále, kde se později utkali 
s týmem HC Hrádek o titul.

Pro nás však sezóna ješ-
tě nekončila. Na finálovém dni 
nastoupil tým k  zápasu o  tře-
tí místo proti celku HC Impe-
rators z  Bystřice. Ropičtí hráči 
vstoupili do utkání velmi aktiv-
ně a po kvalitním týmovém vý-
konu dokázali svého soupeře 

porazit výsledkem 5:2. Díky to-
muto vítězství si HC Ropice od-
vezl z finálového dne krásné 3. 
místo.

Celé play off tak přineslo na-
šim fanouškům mnoho dra-
matických momentů, emocí 
i  kvalitního hokeje. Třetí místo 

je odměnou za bojovnost, tý-
mového ducha a výkony, které 
hráči během vyřazovacích bojů 
předváděli.

Martin Chmiel

HC Ropice vybojoval na finálovém dni BAHL skvělé 3. místo

	■ Dne 17. 1 .2026 se v  sále 
obecního úřadu v  Třanovicích 
uskutečnil tradiční karneval 
pořádaný SRPŠ. 

Pro děti byla připravená CIR-
KUSOVÁ CHOKER SHOW, pod 
vedením klauních slečen, kte-
ré si pro děti nachystaly vel-
mi pestrý program, jako napří-
klad hod na cíl, slalom, balanč-
ní hru s  talířem, ale také tanec 

a  vyrábění zvířátek s  balonků. 
Všichni účastníci si měli mož-
nost zakoupit skvělé občerstve-
ní v podobě zákusků a slaných 
dobrot, které přichystali samot-
ní rodiče za což jim patří velké 
díky. V  závěru akce čekala na 
děti bohatá tombola.

MŠT

	■ MRAVENEČCI, KOŤÁTKA, 
SLUNÍČKA A  BERUŠKY, jsou 
třídy dětí z  mateřské školy 
v Hnojníku, které nás v knihov-
ně během první poloviny břez-
na postupně navštívily. 

A  téma bylo velké – Václav 
Čtvrtek. Rumcajs, Manka a Ci-
písek, Křemílek a Vochomůrka, 
víla Amálka, Maková panenka 
a  motýl Emanuel jsou asi nej-
známější postavičky z pera Vác-
lava Čtvrtka, u kterého si letos 
připomínáme 115. výročí naro-
zení. Povídali jsme si o nich, pře-
četli pohádku „Jak šel Rumcajs 

pro sůl“ a „Jak zasadili semínko“ 
a děti si prohlédly i jeho ostatní 
knížky, které v knihovně máme.

Velikonoce se blíží a jako kaž-
dý rok, i letos pořádáme výtvar-
ný maraton – VELIKONOČNÍ 
DÍLNY. Jako první tvořili před-
školáci a  zajíci na špejli se jim 
opravdu povedly, jsou totiž nej-
šikovnější! Do konce března 
máme kalendář plně obsazený, 
ale o tom více v příštím vydání 
Stonávky…

Pavlína Mlčochová

Karneval v Třanovicích  
s pestrým programem

Mateřská škola v knihovně
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	■ Ve čtvrtek 5. března do naší 
školy doputoval Tonda Obal. 
Tedy nebyl to Tonda, ale Tonič-
ka, slečna, která nás zábavnou 
formou seznámila nejen s  tří-
děním nejrůznějších druhů od-
padků, ale také s dalšími cesta-
mi, kterými se pak odpad ubírá. 

A proto teď víme, že odpad-
ky procházejí třídírnami odpa-
dů, některé patří do sběrného 
dvora a  pak končí na skládce, 
kde jsou dále zaváženy další-
mi vrstvami. Jiná cesta vede do 
spalovny. Největší radost máme 
z toho, když z odpadků mohou 
vznikat úplně nové věci. Třeba 
bunda nebo lavička. A právě to-
muto procesu se říká recyklace.   

Třídění jsme si mohli rovnou 
vyzkoušet, protože součástí 
programu byly i  malé barevné 
kopie skutečných kontejnerů. 
Do nich jsme pak odpadky, kte-
ré byly na obrázcích, vyhazovali. 

Seznámili jsme se také 

s  novinkami v  třídění nebo 
si upřesnili některé informa-
ce. Například to, že plechovky 
a  plastové nádoby před vyho-
zením již nevymýváme. 

Beseda byla doplněna různý-
mi ukázkami a  krátkými filmy. 
Překvapila nás třeba malinká 
zkumavka, ze které po vtlačení 
vzduchu vznikne velká plastová 
láhev. Program byl samozřej-
mě přizpůsoben věku dětí, tak-
že jsme se na školní půdě, kde 
akce probíhala, vystřídali od dětí 
z mateřské školky až po páťáky. 
Věříme, že nyní každý z odpad-
ků doputuje do správného kon-
tejneru.  Chceme mít totiž čisté 
a pěkné nejen své domovy, ško-
lu, obec, ale i celou naši planetu, 
kterou se budeme snažit zacho-
vat zdravou a krásnou pro děti, 
které tady přijdou po nás. Teď 
záleží na každém z nás.

Radmila Holubcová

	■ Ve čtvrtek 20. února 2026 se 
v  tělocvičně třanovické školy 
uskutečnil tradiční florbalový 
turnaj O putovní pohár Stonáv-
ky, který každoročně přináší 
nejen napínavé sportovní sou-
boje, ale i spoustu dobré nála-
dy. Letos se turnaje zúčastnilo 
celkem šest družstev z  okol-
ních základních škol. 

Na palubovce se představily 
týmy ZŠ Ropice, ZŠ Střítež, ZŠ 
Komorní Lhotka, česká i polská 
ZŠ z  Hnojníka a  ZŠ Třanovi-
ce. Během celého turnaje bylo 
k vidění mnoho krásných akcí, 
bojovných výkonů i  skvělých 
brankářských zákroků. Hráči 
bojovali o každý míček a o na-
pínavé momenty nebyla nouze.

Po sérii dramatických zápasů 
si nakonec putovní pohár od-
vezl domácí tým ZŠ Třanovice. 
Na druhém místě skončil tým 
polské ZŠ Hnojník a třetí příčku 
obsadila ZŠ Ropice.

Turnaj se nesl v přátelské at-
mosféře, kde kromě sportov-
ních výsledků hrála hlavní roli 
radost ze hry a  setkání žáků 
z okolních škol. Poděkování pa-
tří všem hráčům za jejich nasa-
zení a pedagogům za podporu. 
Už nyní se všichni těší na další 
ročník, kdy se bude opět bojo-
vat o putovní pohár. 

David Molitor

	■    Dne 12. března 2026 se děti 
z  mateřských škol v  Třanovice 
a  Horní Tošanovice zúčastnily 
projektového dne ve Svět tech-
niky Ostrava, který se nachází 
v areálu Dolní oblast Vítkovice. 

Během návštěvy měly děti 
možnost vyzkoušet si různé 
profese, například automecha-
nika, zedníka, kuchaře nebo lé-
kaře. Program byl velmi pest-
rý a  nabídl mnoho zábavných 
i poučných aktivit. Děti si prošly 
světelné bludiště, projely se na 

odrážedlech a vyzkoušely různé 
prolézačky a skluzavky. Velkým 
zážitkem bylo také pozorování 
síly vzduchu při pouštění para-
šutistů do vzduchového tubusu. 
Nechyběla ani netradiční aktivi-
ta – možnost vyzkoušet si doje-
ní krávy.

Dopoledne plné her, objevo-
vání a nových zážitků si děti vel-
mi užily.                                                                                                   

				  
Učitelky MŠ Třanovice

	■ V únoru v  naší mateřské 
škole nás proběhl vzdělávací 
program zaměřený na správ-
nou výživu a pohyb. Cílem to-
hoto programu bylo dětem při-
blížit zásady zdravého životní-
ho stylu. 

Děti se během setkání do-
zvěděly mnoho zajímavých in-
formací o  tom, jaké potraviny 
jsou pro naše tělo prospěšné 
a které bychom měli konzumo-
vat výjimečně.

Součásti programu bylo také 
jednoduchá cvičení a  pohy-
bové hry, při kterých se děti 

protáhly a  zároveň si uvědo-
mily, že pohyb je pro naše tělo 
důležité stejně jako správná 
strava. V závěru programu děti 
třídily potraviny zdravé a  ne-
zdravé. Celý program byl pro 
děti velmi přínosný a  zábavný. 
Děti si odnesly nové poznatky 
o  zdravé výživě a  pohybu. Vě-
říme, že tyto zkušenosti pomo-
hou dětem vytvářet si zdravé 
návyky, které mohou využívat 
nejen ve školce, ale i doma.                                                                                                                                     

MŠT

Tonda Obal v TřanovicíchFlorbalový turnaj 
„O putovní pohár Stonávky“

Projektový den ve světě techniky
Edukační program o zdravé výživě 

a pohybu v mateřské škole
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	■ V úterý 20. 1. 2026 v  odpo-
ledních hodinách se prosto-
ry ZŠ Střítež zaplnily dětským 
smíchem, očekáváním i lehkou 
nervozitou. Do střítežské školy 
zavítalo 22 nadšených malých 
uchazečů v  doprovodu svých 
rodičů i  dalších příbuzných, 
aby zde dokázali, že jsou při-
praveni vykročit do nové etapy 
svého života a od září příštího 
školního roku zahájit svou ces-
tu za vzděláním v první třídě. 

V souladu s nastavením naší 
školy, která si zakládá na rodin-
ném typu prostředí, se dlouho-
době snažíme o propojení for-
málního i  neformálního vzdě-
lávání a  o  vytváření přátelské 
a  uvolněné atmosféry. Tomu 
odpovídá i způsob, jakým pořá-
dáme akce pro veřejnost – na-
ším cílem je, aby se všichni, děti 

i dospělí, ve škole cítili bezpeč-
ně, mohli projevit svou osob-
nost bez obav a s radostí. Neji-
nak tomu bylo i u letošního zá-
pisu. Ten každoročně připravují 
pedagogové školy ve spoluprá-
ci s  nejstaršími žáky, kteří se 

s velkým nadšením ujímají role 
průvodců pohádkovou stez-
kou. Děti na ní formou hry plní 
jednotlivé úkoly a zároveň jsou 
pod nenápadným a  laskavým 
dohledem učitelů hodnoceny 
jejich předpoklady k  úspěšné-
mu zvládání školní docházky. 
Toto přirozené propojení po-
máhá těm nejmenším odhodit 
obavy z  nového prostředí, za-
tímco starším dává příležitost 
rozvíjet komunikační doved-
nosti, empatii i  zodpovědnost. 
Přítomní dospělí si tato přiro-
zeně vznikající přátelství uží-
vají s  radostí a dojetím. Stejně 
potěšující je pozorovat nadšení 
budoucích školáků, kteří s  hr-
dostí předvádějí, co všechno už 
umí, a jsou při tom s úsměvem 
podporováni svými rodiči.

Letošní zápis se nesl v  po-

hádkovém duchu příběhu 
o Popelce. V roli uvaděče přiví-
tal příchozí princ a poté se dětí 
ujaly princezny v krásných kos-
týmech, které je provedly pěti 
stanovišti. Na nich děti počíta-
ly, poznávaly geometrické tvary 

a  barvy, orientovaly se v  řadě 
i  prostoru, porovnávaly počty 
a  velikosti a  prezentovaly své 
řečové i  komunikační schop-
nosti. Za každý splněný úkol 
byly děti odměněny drobnou 
pozorností a v případě zaváhá-
ní jim byl vždy nablízku pohád-
kový kamarád, který s  laska-
vostí pomohl a povzbudil.

Nakonec s krásným pocitem 
z  dobře odvedené práce za-
končily své putování u Popelky, 
která na ně čekala s posledním 
úkolem – zavázat střevíček, aby 
jej již nikdy neztratila. Tento ne-
snadný úkol děti ve většině po-
trápil, ale malí absolventi po-
hádkového putování byli i  tak 
Popelkou pochváleni a  odmě-
něni diplomem „Jsem školák / 
Jsem školačka“.

Velká pochvala patří všem – 
organizátorům, starším žákům 
i  předškolákům – za vytvoření 
mimořádně příjemné atmosfé-
ry. Poděkování a ocenění si za-
slouží také rodiče, kteří se svým 
dětem s láskou věnují a aktivně 
se zajímají o  jejich přípravu na 
vstup do školy.

Jsme přesvědčeni, že vý-
znamnou oporou je pro rodiny 

také nový kroužek, který naše 
mateřská škola letos otevřela 
– EDASTIM (edukace a stimu-
lace). Tento ucelený program 
je určen dětem v  předškolním 
věku a zaměřuje se na podpo-
ru školní připravenosti a  pre-
venci školní neúspěšnosti, a to 
za aktivní účasti rodičů. Pro-
gram podporuje učení s rados-
tí, zvídavostí a pocitem bezpečí 
a rozvíjí schopnosti důležité pro 
čtení, psaní a počítání, na pod-
poru myšlení, řeči, koncentra-
ce, emoční stability, vůle i  so-
ciálních dovedností. Ačkoliv se 
jednotlivé aktivity dotýkají růz-
ných oblastí vývoje, vždy kla-
deme důraz na jejich vzájem-
nou propojenost. Péče směřuje 
k dítěti jako celku, nikoliv pou-
ze k  jednotlivým dovednostem 
či obtížím. Nedílnou součástí 
programu je spolupráce s rodi-
nou, která je aktivně podporo-
vána a zapojována do činností. 
A když se k tomu přidá i nadše-
ní samotných dětí, je to ta nej-
krásnější odměna pro všech-
ny, kteří jsou součástí školního 
života.

Dagmar Machálková 

	■ Zatímco naši nejmenší – 
předškoláčci, prvňáčci a  dru-
háčci – měli od ledna do břez-
na zajištěnu výuku plavání 
v  plavecké škole v  Třinci, pro 
žáky 3.–5. ročníku bylo ve spo-
lupráci s HC Vlci Český Těšín ve 
stejnou dobu připraveno 8 lek-
cí bruslení na zimním stadionu 
v  Českém Těšíně. Velmi jsme 
ocenili ochotu některých ta-
tínků, kteří vozili brusle autem, 
aby děti neměly těžká břemena 
při cestě vlakem.

Bylo krásné sledovat, jak se 
děti každou lekcí v  bruslení 
zlepšují, odbourávají svůj prvot-
ní strach a získávají jistotu. Pro 
naše třeťáčky, ale i některé pá-
ťáky, to byla úplně první zku-
šenost s  ledním bruslením. Za-
tímco ze začátku jim byly opo-
rou pomocné branky, ke konci 

je naši malí bruslaři již používali 
spíše pro zábavu – závodili mezi 
sebou nebo zdokonalovali své 
dovednosti v  rychlosti, otoč-
kách, brzdění či bruslení vzad.

Ostatně, jak bruslení bavilo 
například naše třeťáky, přečtě-
te si v  příspěvcích některých 
z  nich: “Bruslení se mi líbilo 
hodně a hodně jsem se zlepšila. 
Příští rok bych bruslení chtěla 
zase. Podle mě bylo 8 lekcí ako-
rát. Děkujeme rodičům.” (Julie 
P.); “Na bruslák jsem se vždyc-
ky těšil. Zlepšil jsem se hodně, 
o mnoho se to změnilo: na za-
čátku jsem měl samé modři-
ny a  bolely mě nohy. Bruslení 
bych chtěl i příští rok.” (Vojtěch 
F.); “Bruslení je skvělé, stokrát 
lepší než plavání. Tam můžeme 
bruslit podle sebe. Na začátku 
jsem ani nevěděla, jak bruslit, 

ale teď už dělám i otočky. Brus-
lit chci i  další rok. Těch 8 lekcí 
bylo málo. Děkuji za možnost 
zkusit si bruslení.” (Laura H.); 
“Bruslení se školou je velká pa-
ráda. Když jsem šla poprvé na 
led, bála jsem se strašně moc, 
ale když jsem se to naučila, už 

to teď umím a nebojím se. Zlep-
šila jsem se. A  víte proč? Pro-
tože doma vždycky trénuji na 
kolečkových bruslích. Bruslení 
bych chtěla mít i příští rok.” (Ju-
liána P.)

Petra Lysková, ZŠ Střítež

Zápis do první třídy ve znamení pohádky, radosti a rodinné atmosféry

Střítežská škola v pohybu
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	■ Rádi bychom touto cestou 
upřímně poděkovali Spolku ro-
dičů a přátel školy (SRPŠ) Stří-
tež za jejich obětavou a  dlou-
hodobou činnost, díky kte-
ré mohou děti naší mateřské 
i základní školy zažívat mnoho 
krásných a přínosných aktivit. 

Díky SRPŠ si děti v  prosinci 
užily tradiční mikulášskou na-
dílku, kdy Mikuláš se svým do-
provodem obdaroval všechny 
děti ze ZŠ i MŠ balíčky plnými 
dobrot a  vykouzlil tak úsměvy 
na jejich tvářích. Spolek záro-
veň významně přispěl k vytvo-
ření vánoční atmosféry ve tří-
dách školy, školky i družiny. Díky 
finančnímu daru ve výši téměř 
30 000 korun jsme mohli dětem 
pořídit vánoční dárky pod stro-
meček – především nové hry 
a  hračky do tříd, které dětem 
zpříjemňují každodenní chvíle 
ve škole.

Pomoc SRPŠ pokračuje 
i v novém roce. Od ledna spo-
lek finančně přispívá na spor-
tovní aktivity našich žáků. 
Mladším dětem (předškolá-
kům, prvňákům a druhákům) je 

zajištěna doprava na plavecký 
výcvik v Třinci. Starší žáci od 3. 
do 5. ročníku mohou díky SRPŠ 
pravidelně jezdit na lední brus-
lení do Českého Těšína zdarma, 
protože spolek hradí jak proná-
jem ledové plochy, tak i dopra-
vu vlakem. V průběhu roku plá-
nuje SRPŠ přispět také na další 
preventivní a kulturní programy.

Velmi si vážíme práce všech 
členů SRPŠ, jejich času, ener-
gie i  ochoty věnovat se aktivi-
tám, které obohacují život naší 
školy a  přinášejí dětem radost. 
Díky jejich úsilí a  tradičním ak-
cím, jako jsou radovánky, ples, 
karneval, lampionáda, pálení 
čarodějnic nebo pohádkový les, 
mohou děti i  rodiče společně 
prožívat mnoho hezkých chvil.

Poděkování patří také Vám, 
rodičům, kteří se těchto akcí 
účastníte a  svým zapojením 
přispíváte k  jejich uskutečnění. 
Bez Vás by činnost spolku ne-
mohla fungovat. 

Srdečně děkuje kolektiv  
pedagogů ZŠ a MŠ Střítež.

	■ Únor bílý, pole sílí. A  stej-
ně jako k  zimě v  plné síle pa-
tří k  únoru i  tradiční karneval. 
Po celý týden se naše aktivity 
v  mateřské škole Střítež nesly 
v duchu příprav – děti se zapo-
jily do výzdoby, tvoření, tance 
a  s  nadšením se těšily na pá-
tek 13. 2. 2026, kdy vypukl kar-
nevalový rej. 

V tento den se obě třídy MŠ 
spojily a  ve školní tělocvičně 
společně přivítaly klaunici Gá-
binu, která si pro děti připravi-
la výjimečně zábavný program 
plný písniček, tance a  bublin. 
Nechyběly úsměvy na tvářích 
dětí i paní učitelek.

Po několika soutěžních dis-
ciplínách, jako byl například 

slalom s  obřím balónem nebo 
jízda na tatrovce, obdržely děti 
balónek ve tvaru toho, co si 
samy nejvíce přály. Fantazii se 
meze nekladly ani při výběru 
masek – školní tělocvičnu zapl-
nily princezny, superhrdinové, 
námořníci, piráti, hasiči, policis-
té, zvířátka, mořské panny, ruč-
ně vyrobený model auta i nej-
různější pohádkové postavy.

Není divu, že si všichni zú-
častnění karneval naplno užili. 
Moc děkujeme za úžasný pro-
gram naší klaunici Gábině a už 
teď se těšíme, že se za rok zno-
vu setkáme – na dalším vese-
lém karnevalu!

Aneta Szlaurová

	■ Koncem února se naše třídy 
Myšek a  Koťátek z  MŠ Střítež 
vydaly za kulturou a  navštívily 
loutkovou scénu Bajka Těšín-
ského divadla, která je u našich 
malých diváků velmi oblíbená. 
Tentokrát jsme se setkali s ne-
tradičním a  experimentálním 
představením s názvem Barvy.

Tato interaktivní inscenace, 
jejíž součástí byly i  samotné 
děti, poodkryla tajemství vní-
mání barev, světel a zvuků. Za-
jímavé pro děti bylo, že během 
představení se téměř nemluvi-
lo – důraz byl kladen především 

na smyslové prožitky a objevo-
vání barev. Děti měly možnost 
sledovat míchání barev a fasci-
novalo je i využití meotaru, který 
dodával představení jedinečný 
vizuální efekt.

Celé toto vizuální a  zvukové 
dobrodružství děti nejen bavi-
lo, ale umožnilo jim barvy a tva-
ry prožívat všemi smysly. Ma-
lým i velkým divákům se před-
stavení moc líbilo a zážitek z něj 
v  naší paměti roztančil barvy 
ještě dlouho po jeho skončení.

Aneta Szlaurová

	■ „Čtení beze slov“ – i  tak by 
se dalo popsat milé setká-
ní s paní knihovnicí z Městské 
knihovny Třinec. V pátek 13. 3. 
2026 k nám do mateřské školy 
ve Stříteži do třídy Koťátek při-
nesla krásnou obrazovou kni-
hu „12 hodin s Oskarem“..

Velké obrazové album prová-
zí čtenáře všedním dnem pěti-
letého chlapce Oskara a  jeho 
věrného kocoura. Na bohatých 
ilustracích plných drobných 
příběhů mohou děti objevo-
vat detaily z obyčejného života 
a  poznávat situace, které jsou 
jim dobře známé. Kniha záro-
veň děti přirozeně vybízí k jed-
noduchým hrám a  nenápadně 
rozvíjí jejich dovednosti, napří-
klad počítání, orientaci v  pro-
storu nebo poznávání hodin.

Setkání probíhalo formou 
interaktivního čtení. Děti spo-
lečně doplňovaly příběh podle 

obrázků a  aktivně se zapojo-
valy do různých her. S kamará-
dem Oskarem jsme prožili celý 
den – od ranního zazvonění bu-
díku (hra „na budík“), přes oblé-
kání, hledání ztracené ponožky, 
snídani a  ranní hygienu až po 
pantomimu, ve které děti před-
váděly své každodenní rituály. 
Společně jsme se také „svez-
li“ autobusem plným lidí a na-
vštívili obchodní centrum, kde 
si Oskar vybíral novou aktov-
ku. Den jsme zakončili večerní-
mi rituály a usínáním, na jehož 
konci se objevil Oskarův sen.

Díky této knize měly děti 
možnost nejen rozvíjet svou 
fantazii a  vyjadřovací schop-
nosti, ale také vnímat různé po-
city a emoce, které každodenní 
situace přinášejí. Setkání bylo 
pro všechny velmi příjemné 
a inspirativní.

Aneta Szlaurová

Poděkování SRPŠ za štědrou pomoc 
našim dětem

Karneval, račte všechny masky dál!Děti objevovaly svět barev a světel

Návštěva z knihovny Třinec u Koťat
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	■ V uplynulých týdnech se 
v  mateřské škole v  Hnojníku 
rozhodně nenudily děti ani ro-
diče. Prožili jsme období plné 
tradic, kultury a objevování no-
vých příběhů. 

Únor se nesl v duchu maso-
pustního veselí. Děti si užily kar-
neval v maskách, bujarý maso-
pustní průvod, spoustu zpěvu 
a tance a také návštěvu divadla 
Šamšula s  pohádkou „Jak pej-
sek a kočička vařili dort“.

Do tradic jsme zapojili i  ro-
diče, kteří s  dětmi doma spo-
lečně tvořili masopustní koláče 
a  originální hudební nástroje. 
Výsledky nás nadchly – někte-
ré makety koláčů byly od sku-
tečných k nerozeznání a podo-
mácku vyrobené nástroje nám 
skvěle posloužily při našem vel-
kém „muzicírování“, během kte-
rého se děti seznamovaly se 
světem hudby.

S  příchodem března, měsí-
ce knihy, jsme se vydali do naší 
obecní knihovny. Postupně ji 

navštívila všechna oddělení 
školky. Paní knihovnice nás se-
známila s  tvorbou spisovate-
le Václava Čtvrtka a v příjemné 
atmosféře nám přečetla jeden 
z  jeho pohádkových příběhů. 
Děti odcházely nadšené a plné 
nových informací o  tom, jak 
kouzelný svět knih funguje.

V  úterý 10. března jsme se 
pak svátečně nastrojeni vyda-
li do Českého Těšína. V divadle 
Bajka na nás čekalo předsta-
vení „Sametový králíček“. Ten-
to dojemný příběh o velké lásce 
a přátelství mezi malou holčič-
kou a jejím králíčkem sledovaly 
děti se zatajeným dechem. Celý 
výlet byl pro malé diváky obrov-
ským zážitkem, a to včetně spo-
lečné jízdy autobusem. Aby-
chom si uchovali vzpomínku na 
toto jarní období, proběhlo ve 
školce také focení v jarně ladě-
ných kulisách. Už teď se těšíme 
na krásné snímky, které potěší 
nejednoho rodiče či prarodiče.

Kolektiv Mateřské školy

	■ V lednu se na Masaryko-
vě ZŠ v Hnojníku konala školní 
kola recitační soutěže ve všech 
kategoriích na 1. i  2. stupni 
a poroty vybraly nejlepší reci-
tátory do obvodních kol. V těch 
se pak významných úspěchů 
dočkali dva žáci. 

Ema Bílá z  2. třídy si v  ob-
vodním kole 18. 2. v Dobré vy-
bojovala vítězný postup do 
okresního kola s  básní Miloše 
Kratochvíla Zajíc v  nebi. Stej-
ného postupu se dočkal Vítek 

Svěrkoš z  9. třídy, který uspěl 
v obvodním kole 17. 2. ve Frýd-
ku. Letos si pro soutěž vybral 
velmi originální prózu – úryvek 
z  Hrabalových Ostře sledova-
ných vlaků. Oba pak reprezen-
tovali školu v  březnu v  okres-
ním kole v Třinci, a i když nedo-
sáhli na dvě postupová místa 
do krajských kol ve svých kate-
goriích, jejich vystoupení si za-
slouží velkou pochvalu.

Hana Koukolová

	■ Měsíce leden a  únor se na 
druhém stupni Masarykovy 
Základní školy v Hnojníku nes-
ly ve znamení zimních sportů. 
Dlouho očekávaný byl výjezd 
žáků 7. tříd na lyžařský kurz do 
beskydského skiareálu Arma-
turka na Gruni. 

Zatímco začátečníci pilova-
li první obloučky, zkušení lyža-
ři zdokonalovali svou techniku. 
Kromě klasických sjezdovek si 
všichni vyzkoušeli také napína-
vý závod v biatlonu. Nejočeká-
vanějším okamžikem byl však 
tradiční závěrečný slalom na 

lyžích a  snowboardech. Hory 
ale nejsou jen o sportu. Večery 
patřily přednáškám, společným 
hrám a  soutěžím, které si žáci 
sami připravovali. Domů se tak 
vraceli nejen unavení, ale hlav-
ně s novými zážitky a upevně-
nými kamarádstvími. 

Ani po návratu z  kurzu lyže 
nezůstaly v  koutě. Díky skvě-
lým sněhovým podmínkám se 
v  únoru přesunula tělesná vý-
chova přímo do terénu, kde děti 
trénovaly jízdu na běžkách.

Jana Štěpánková

	■ Ve dnech 4. a 5. února 2026 
se budova Masarykovy ZŠ 
v  Hnojníku proměnila v  mís-
to plné slavnostní atmosféry 
a očekávání. Proběhl zde zápis 
budoucích prvňáčků – význam-
ná událost, která každoroč-
ně představuje důležitý život-
ní krok pro děti, jejich rodiče 
i učitele. 

K zápisu letos přišlo se svými 
rodiči téměř 40 dětí. Už při vstu-
pu je s úsměvem vítala děvča-
ta ze školního parlamentu, kte-
rá laskavými slovy pomáhala 
rozptýlit první obavy z  nového 
prostředí.

Pro malé předškoláky byly 
připraveny hravé a  nenáročné 
aktivity, při nichž mohli ukázat, 
co všechno už umí. Vyzkoušeli 
si házení kostkou na interaktivní 

tabuli, stavění z  kostek i  sklá-
dání geometrických tvarů. Po-
znávali barvy, kreslili postavu 
a  s  chutí plnili další zajímavé 
úkoly. Na závěr je čekala zábav-
ná aktivita na iPadu – hledání 
rozdílů na obrázcích a oblíbené 
Pexeso.

Celým zápisem se nesla pří-
jemná, klidná a  srdečná atmo-
sféra. Děti pracovaly s  nadše-
ním a  odcházely s  drobnými 
dárky a  pamětním listem jako 
milou vzpomínkou na svůj vý-
jimečný den. Na naše budoucí 
prvňáčky se velmi těšíme a pře-
jeme jim radostný a  úspěšný 
vstup do nového školního roku.

kolektiv pedagogů  
Masarykovy ZŠ Hnojník

Jarní zážitky v hnojnické školce Úspěchy v recitačních soutěžích

Zimním radovánkám přálo počasí

Zápis do 1. ročníku je úspěšně za námi
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	■ Když se spojí solidarita ve-
řejnosti s  konkrétní vizí, vzni-
kají změny, které jsou vidět. 
Kampaň Postavme SAREPTU 
pomohla proměnit prostředí 
domova pro seniory SAREPTA, 
který provozuje Slezská diako-
nie, v moderní, důstojné a sku-
tečně útulné místo pro život. 

Díky finančním darům zasla-
ným na transparentní účet se 
podařilo realizovat řadu praktic-
kých i  estetických úprav. Nové 
stínění oken chrání klienty před 
letním horkem, moderní vzdu-
chotechnika zajišťuje kvalitní 
vnitřní klima a  nové vybavení 
pokojů i společných prostor při-
náší vyšší komfort každodenní-
ho života. Výraznou proměnou 
prošly také odpočinkové zóny, 
kde přibyly pohodlné sedačky 
podporující společná setkávání. 
Právě tyto prostory dnes slou-
ží nejen k odpočinku, ale i k ak-
tivizaci. Fyzioterapeutka domo-
va k  tomu říká: „Pro naši práci 

je důležité, aby se klienti cíti-
li bezpečně a  příjemně. Napří-
klad nové vybavení v  koupel-
nách nám umožňuje lépe pra-
covat na jejich soběstačnosti. 
Prostředí má na jejich motivaci 
obrovský vliv.“

Proměnu nejlépe vystihují 
slova samotných klientů. „Nej-
více si cením krásného pokoje 
s  hezkým sociálním zařízením. 
Mám nový nábytek. Můj pokoj 
je slunečný, s výhledem do za-
hrady a na hory. V létě si zatem-
ním okna před silným sluníč-
kem, ale teď v zimě jsem ráda, 
že mi svítí až do postele,“ říká 
klientka Zdenka Pszczolková. 

„Je to velký rozdíl, jak to v SA-
REPTĚ vypadalo kdysi a  teď. 
Pokoje jsou stejně vybavené 
v  jedné barevné tónině, moje 
koupelna se mi moc líbí. Je při-
způsobená a  vybavená tak, že 
můžu být co nejvíce soběstač-
ná,“ doplňuje Marie Herczyko-
vá, další klientka domova.

Lidé mohli přispět přímo fi-
nančně prostřednictvím trans-
parentního účtu, účastí na jed-
nom z  řady charitativních kon-
certů pro SAREPTU, nebo 
symbolicky podpořit konkrét-
ní část rekonstrukce nákupem 
stavebního materiálu – cih-
ly, umyvadla, radiátory –  a  to 
přes e-shop kampaně. Kaž-
dý symbolický nákup ukazoval, 
jak konkrétní část prací byla fi-
nancována, a dárcům umožňo-
val cítit přímý dopad svého pří-
spěvku. Každý dar měl smysl.

Při pořizování nového vyba-
vení a  úprav z  těchto darů se 
myslelo i na zlepšení pocitu kli-
entů. Prostředí domova také vy-
lepšily obrazy, získané v  rámci 

akce Daruj obraz. Tyto obrazy 
dodávají společným prostorám 
i pokojů klientů radost a  inspi-
raci. Nejde jen o nové vybavení 
či technické zlepšení. Jde o po-
cit bezpečí, důstojnosti a  do-
mova. O možnost být co nejdé-
le soběstačný. O  prostor, který 
působí čistě, jednotně a vlídně.

Děkujeme všem dárcům, 
podporovatelům i  partnerům, 
kteří se do proměny zapoji-
li. Každý příspěvek se proměnil 
v konkrétní pomoc a viditelnou 
změnu. Společně jsme pomoh-
li vytvořit místo, které je víc než 
jen budovou – je skutečným 
domovem.

SD

	■ Myšlenka kampaně Daruj 
obraz vznikla z potřeby zútulnit 
nově zrekonstruované prostře-
dí domova pro seniory SAREP-
TA v Komorní Lhotce a přinést 
jeho klientům radost. Oslo-
vili jsme širokou veřejnost, 
umělce a  podporovatele služ-
by a  nabídli jim možnost da-
rovat či zakoupit obrazy, kte-
ré by nejen zútulnily prostory 
domova Slezské diakonie, ale 
přinášely i  radost uživatelům 
a pracovníkům. 

Díky zapojení dárců a  pod-
porovatelů se podařilo umístit 
na 50 nádherných obrazů do 
společných prostor i  jednotli-
vých pokojů domova a  vytvo-
řit tak zákoutí, která přinášejí 
potěšení, klid a  pocit domova. 
Každý z  darovaných obrazů je 
jedinečný a  společně vytvářejí 
pestrou galerii, jež dává místu 

osobitý charakter a povzbuze-
ní. Obrazy se staly součástí pro-
středí – přinášejí podněty k roz-
hovorům, uklidnění i povzbuze-
ní a  dokazují, že i  drobný čin 
může mít velký dopad.

„Velmi si vážíme všech, kte-
ří se do kampaně zapojili. Da-
rovaná díla významně přispěla 
k  vytvoření místa, které je pro 
klienty i pracovníky přívětivější 
a podporující,“ říká Halina Pien-
toková, vedoucí domova. Záro-
veň dodává: „Díky společnému 
úsilí se podařilo vytvořit pro-
stor, který je lidský, inspirativní 
a podnětný.“

Velké poděkování patří všem, 
kteří se do kampaně zapoji-
li. Děkujeme dárcům za jejich 
štědrost, umělcům za ochotu 
sdílet svou tvorbu a  všem pří-
znivcům za spolupráci. 

SD

	■ Někdy stačí jediná fotogra-
fie a  člověk se na chvíli vrátí 
v čase.Možná i  vám se při po-
hledu na tuto starou cestu le-
movanou stromy vybaví vzpo-
mínka. Kroky, které po ní kdysi 
kráčely. Rozhovory, které se tu 
vedly. Dětský smích, který tady 
zněl. Ticho zimních rán, letní 
prach na cestě nebo šustění 
listí na podzim. 

Kolik lidí tudy asi prošlo? Ko-
lik příběhů tato cesta zná?

Právě touto fotografií začíná 
náš nový projekt „Kdyby fotky 
mohly vyprávět…“, ve kterém 
chceme společně s vámi oživo-
vat vzpomínky na kouzelná mís-
ta v Ropici.

Snad není náhoda, že po-
dobnou cestu kdysi popsal 
i  spisovatel Karel Václav Rais 
ve své známé básni Cestička 
k domovu. 

Cestička k domovu
známě se vine,
hezčí je, krásnější
než všecky jiné.
Douška a šalvěje
kolem ní voní,

nikde se nechodí
tak jako po ní.
A kdybych na světě
bůhví kam zašel,
tu cestu k domovu
vždycky bych našel.
A kdybych ve světě
smutně se míval,
na téhle cestičce
vždy bych si zpíval.

A tak se vás chceme zeptat:
Pamatujete si na tuto ces-

tičku? Kam vedla vaše kroky? 
Šli jste tudy do školy, do práce, 
za přáteli… nebo jen na tichou 
procházku?

Budeme moc rádi, když se 
s námi o své vzpomínky podě-
líte. Možná doma najdete i  fo-
tografii tohoto místa z jiných let 
či ročních období. Vaše příběhy, 
vzpomínky nebo fotografie mů-
žete zasílat na: ropice@ropice.
cz  pod názvem „Kdyby fotky 
mohly vyprávět“ nebo se nám 
ozvat na Obecní úřad v Ropici.

Pomozte nám společně po-
skládat příběhy míst, která tvoří 
naši krásnou obec.

OR

Postavme SAREPTU: Proměna, která dává domovu nový rozměr

Kampaň Daruj obraz obohatila 
prostory SAREPTY

Kdyby fotky mohly vyprávět…



Duben 202624

Opis vody pro občany
Opis stavu vodoměru je po-

třeba provést zasláním fota sta-
vu vodoměru a  fota o neporu-
šenosti plomby formou MMS, 
přes WhatsApp nebo e-mai-
lem na obecní úřad v  termínu 
do 15. 5. 2026. Následně Vám 
bude zasláno vyúčtování ode-
brané vody.

Kontakty: telefonní čís-
lo721588519 nebo 732926193, 
e-mail: urad@hornitosanovi-
ce.cz  

Cena vody 1 m3/24 Kč. Opis 
domovních vodoměrů se týká 
i  části obyvatel obcí Hnojník 

a  Komorní Lhotka, kteří ode-
bírají vodu z  řádu obce Horní 
Tošanovice.

Stavění máje a pálení 
čarodějnic

Ve čtvrtek 30. dubna 2026 
v  17,00 hod se v  areálu obec-
ního úřadu u  hasičské zbroj-
nice v  Horních Tošanovicích 
koná tradiční stavění máje. Děti 
si mohou zasoutěžit a  opéct 
párky, občerstvení je zajiště-
no. Společné posezení u  ohně 
bude zakončeno pálením 
čarodějnice.

Oznámení o opisech stavu 
vodoměrů

Ve dnech 18. 4. – 1. 5. 2026 
budou pověření pracovníci spo-
lečnosti Třanovice služby, o.p.s. 
provádět opisy stavů domov-
ních vodoměrů spojené s  fy-
zickou kontrolou jejich umístění 
a stavu neporušitelnosti plomb. 
Žádáme tímto odběratele vody 

z  vodovodního řadu obce Třa-
novice, aby ve výši uvedeném 
termínu umožnili přístup k do-
movním vodoměrům a bezpro-
blémový opis. Zároveň upozor-
ňujeme, že vodoměry mají být 
snadno přístupné a  umístěné 
v suchém prostředí.

Děkujeme za pochopení. 
Třanovice služby, o.p.s.   

Svoz objemných a nebez-
pečných odpadů

 Obec Vělopolí informuje ob-
čany, že v  sobotu 30. května 
proběhne u  obecního úřadu 
svoz objemných a  nebezpeč-
ných odpadů. Svoz proběhne 
v čase od 7:00 do 12:00 hodin.

 Upozornění: Letos se pod-
zimní svoz neuskuteční. Tento 
květnový termín je tedy jediným 
svozem objemných a  nebez-
pečných odpadů v roce 2026. 

 
 Vakcinace psů

 V  sobotu 30. května pro-
běhne také vakcinace psů proti 
vzteklině na těchto svodových 
místech:

9,00 aut. zast. Janík
9,30 u obecního úřadu.
Pes musí být doprovázen 

osobou, která jej bezpečně 
ovládá. Pes musí být na vodítku 
a mít nasazený náhubek.

Očkovací průkaz je nezbytný.
Ceny za očkování: vakcína 

proti vzteklině 200 Kč, kombi-
novaná vakcína 360 Kč.

 
 Milí občané Vělopolí,
přejeme vám krásné a  po-

hodové Velikonoce plné jarní 
energie, slunce a dobré nálady. 
Ať vám svátky přinesou úsměv, 
klid a příjemné chvíle s rodinou 
i přáteli.

 Zastupitelé obce Vělopolí

Vakcinace psů proti 
vzteklině

Upozorňujeme všechny ma-
jitele psů, že dne 12. 5. 2026 
se koná povinná vakcinace psů 
proti vzteklině na uvedených 
svodových místech dle harmo-
nogramu. Vakcinace se nemu-
sí účastnit chovatelé, kteří si 
nechávají očkovat psy u  své-
ho veterináře. Psa musí dopro-
vázet osoba starší 15 let, kte-
rá ho ovládá. Pes musí být na 
vodítku a  mít náhubek. Cho-
vatel předloží veterináři očko-
vací průkaz psa, ve kterém je 
záznam o  jeho nezaměnitelné 

identifikaci (čipování, tetování) 
Očkování je zpoplatněné, saz-
ba za jednoho psa je 200 Kč.
8:00 h – Baliny č.p. 160
8:20 h – Oblásky č.p. 29
8:50 h – parkoviště před golfo-
vou prodejnou
9:10 h – parkoviště u evangelic-
ké kaple 
9:30 h – Za lesem u RD č.p. 244
9:40 h – Za lesem obchod Kisza
10:00 h – Zálesí č.p. 64
10:10 h – obecní úřad
10:20 h – směr Žukov č.p. 17
10:30 h – parkoviště u nádraží 
10:40 h - č.p. 19

Horní Tošanovice Hnojník

Třanovice

Vělopolí

Ropice

Informace z vaší obce
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	■ Počátek února se v ZŠ a MŠ 
Třanovice nesl ve znamení ly-
žování. Skupina 50 menších 
i  větších lyžařů, začátečníků 
i pokročilých, se každý den vy-
dala sjíždět kopečky a sjezdov-
ky Ski areálu Bílá. Dětem se vě-
novali zkušení instruktoři.. 

V  Třanovicích sice panovalo 
ryze jarní počasí, na Bílé však 
byl dostatek sněhu, a  tak nic 
nebránilo tomu, abychom se 
s vervou pustili do učení.

Někteří žáci stáli na lyžích 
úplně poprvé, proto byli z  ly-
žařského kurzu nejdříve troš-
ku nervózní. Jiní už své schop-
nosti jeli zdokonalovat. Každý 
následující den však nervozita 
opadala a děti se na odpoled-
ní lyžování a pobyt na čerstvém 
vzduchu velmi těšily.

Páteční odpoledne jsme pro-
žili společně s  rodiči, prarodiči 
a  dalšími členy rodiny. Kona-
ly se totiž dlouho vyhlížené zá-
vody, po nichž následoval slav-
nostní ceremoniál, při kterém 
byli všichni účastníci odměněni 
medailemi za své úsilí a odva-
hu. Velkou radost dětem udě-
lala také návštěva oblíbených 
maskotů Sluníčka a  Brumíka, 

kteří pomáhali s  předáváním 
ocenění a postarali se o spous-
tu úsměvů. 

Lyžařský výcvik „Lyžuje-
me se Sluníčkem“ tak byl ne-
jen o  sportu, ale především 
o  radosti z  pohybu, přátelství 
a  krásných zimních zážitcích, 
na které budou děti ještě dlou-
ho vzpomínat.

Ve škole jsme lyžařský kurz 
zakončili závěrečnýmzhodno-
cením s  „přípitkem“ a  sladkou 
odměnou.

A jaké byly reakce dětí?
Tobík: Stál jsem na lyžích po-

prvé. Nejdřív jsem se bál, ale 
pak jsem vyhrál závod.

Alex: Čtyři dny jsem vůbec 
nebyl unavený a  poslední den 
jsem usnul v autě.

Páťa: Líbilo se mi, jak jsme 
jezdili po jedné lyži.

Zoe: Instruktoři byli zábavní 
a hodní.

Míša: Líbila se mi šestimíst-
ná lanovka.

 ​​​​​​​​​​V. Recmanová

	■ Dne 22.1.2026 jsme se spo-
lu s dětmi z MŠ Horní Tošano-
vice vydali na zajímavý výlet 
do Planetária v Ostravě, kde na 
nás čekalo dobrodružství plné 
hvězd, planet a vesmírných 
objevů. 

Po příjezdu se děti pohodl-
ně usadily v sále sférického 
kina s velkou kopulí, na kterou 
se promítala obloha. Během 

programu se dozvěděly mno-
ho zajímavosti o vesmíru např. 
jak vypadají planety, souhvěz-
dí, anebo proč svítí hvězdy. Pro-
mítání bylo zakončeno pohád-
kou O červené karkulce. Dětem 
se promítání líbilo a rádi se zde 
opět podíváme.

MŠT 

Lyžujeme se sluníčkem

Vesmír, planety, hvězdy. Děti 
z Třanovic navštívily planetárium
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PÁSOVÝ BAGR - FRÉZA NA PAŘEZY

BARNA – KOMORNÍ LHOTKA

TELEFON: 603 252 580 Poslechová místnost a prodejna

www.hifistyl.cz

(Třanovice 188, naproti Bowlingu)
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